

زائرین کے سچے مستورا
قادیان نہیں جائیگی
 ۲۰ دسمبر - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
 بزرگ عیار تار طلوع فرماتے ہیں کہ۔ قافلہ قادیان
 کے ساتھ حکومت نے مستورات کو جانے
 کی اجازت نہیں دی ہے۔ اس لئے وہ
 مستورات جن کا نام زائرین قادیان
 کی فہرست میں شامل تھا اب اس ضمن
 کے تحت لاہور پہنچنے کی تکلیف گوارا
 نہ فرمائیں۔

ان بفضل اللہ تعالیٰ کی توفیق من نسیا
 عنے ان یفعلنا ریاستہ

فضل نامہ

یوم جمعۃ المبارک

۲۰ ربیع الاول
 ۱۳۳۵ھ

شرح چند مسائل پر مشتمل ۱۴ سہ ماہی سہ ماہی ۲۰ دسمبر ۱۹۱۵ء نمبر ۲۹

جلد ۳۹ صفحہ ۱۳

نوجوانوں کو مفت فضائی تربیت دی جائیگی
حکومت پاکستان کا اہم فیصلہ
 کراچی ۲۰ دسمبر - پاکستان کی فضائی فوج نے کراچی
 لاہور مراد پور پشاور اور ڈیرہ اسماعیل خان میں
 ہر سال کی عمر کے لڑکوں کو نو تربیتی اسکولوں میں
 اور نوجوان لڑکیوں کے ساتھ ساتھ چھ مہینے تک ہوا بازی کی
 مفت تربیت دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ پاکستان
 کی فضائی فوج کے کمانڈر انچیف ایئر وائس مارشل
 ایل ڈبلیو کین نے آج اس امر کا اعلان کرتے ہوئے
 بتایا کہ چھ مہینے کی ابتدائی تربیت کے بعد منتخب لڑکوں
 کو مزید چھ ماہ کی تربیت کیلئے کوئٹہ کے تربیتی
 سکول میں بھیجا جائیگا۔ وہاں چورس کے کامیاب
 ثابت ہونگے۔ انہیں اٹھارہ ماہ تک راولپور میں
 اعلیٰ تربیت دی جائے گی۔ بعد میں انہیں فوج میں
 کمیشن دیکھنے کے علاوہ مزید تربیت کے لئے
 برطانیہ آسٹریلیا اور امریکہ بھی بھیجا جائے گا۔

روس نے شاہ فاروق کو مصر اور سوڈان کا بادشاہ تسلیم کر لیا

پیر ۲۰ دسمبر - روس نے شاہ فاروق کو مصر کے علاوہ سوڈان کا بھی بادشاہ تسلیم کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اقوام متحدہ میں روس کے نمائندے نے مصر کے وزیر خارجہ
 صلاح الدین پاشا اور عرب لیگ کے سیکریٹری جنرل عبدالرحمن عزام یا ناکو اپنے ملک کے اس فیصلے سے اطلاع دیدی ہے۔ ادھر مقربوں کے عام کے ذریعہ سوڈان
 کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کیلئے مصر نے جو تجویز پیش کی ہوئی ہے۔ سوڈان میں اس کو یوں بدلنا مقبولیت حاصل ہوتی جا رہی ہے۔ چنانچہ وہاں چھ کی چھ کی سیاسی
 جماعتوں نے اس کی حمایت کا اعلان کر دیا ہے۔

چودھری محمد ظفر اللہ خاں پیرس واپس کر اچی پہنچ گئے

کراچی ۲۰ دسمبر - وزیر خارجہ پاکستان چودھری محمد ظفر اللہ خاں آج شام پیرس سے واپس کراچی
 پہنچ گئے۔ یہ حکومت پاکستان کو ڈاکٹر گرام کے گفت و شنید کے متعلق رپورٹ پیش کریں گے۔ آپ نے
 جوانی اڈے پر اخبار نویسوں کے سوالات کا جواب دینے میں تیار ہو کر ملائی ہوئی نسل میں مسئلہ کوئی نہ سمجھنا
 جنوری میں ہوگی ساریک اور سوال کے جواب میں آپ نے کہا کہ ڈاکٹر گرام سے مندرجہ ذیل سوالات پر پاکستان کے
 نمائندوں کی زیادہ تر ریاست سے سوچیں مٹانے کے متعلق ہی بات چیت ہوئی۔ اس تمام گفت و شنید
 میں یہ طے نہیں ہو سکا کہ فوجیں مٹانے کے بعد ریاست میں کتنی فوج رہنی چاہئے۔ اسی مرحلہ پر کہہ سکتے ہیں
 بات چیت ناکام رہی۔ مصری اور برطانیہ جھگڑے کے متعلق ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا تھا
 اب بھی امید ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان براہ راست سمجھوتہ ہو جائے گا۔ لیکن براہ راست سمجھوتہ کی ایک
 ہی صورت ہے کہ اس معاملہ کو جلد طے کر لیا جائے۔

اس امر کا اکتشاف ایشیاء پارٹی کے لیڈر جیمز ہنفری
 نے آج ایک پریس کانفرنس میں کیا۔ انہوں نے کہا
 رائے شماری اقوام متحدہ کی تشکیل میں ہونی چاہیے
 اور رائے شماری کی بنیاد صرف اور صرف اس امر پر
 ہو کہ اہل سوڈان مکمل آزادی چاہتے ہیں یا مصر
 کے ساتھ اتحاد۔ پیرس کانفرنس میں امر پارٹی کے
 لیڈر عبدالرشید نے بھی تقریر کی۔ انہوں نے کہا کہ
 آج پارٹی کے نمائندوں کو مصر میں بھارت بھیج دی
 ہے کہ وہاں سوڈان کے مستقبل سے متعلق مصری تجویز
 کی حمایت کی جائے۔ نیشنل فرنٹ کے پیچھے ہی
 اقوام متحدہ کو اطلاع دے چکا ہے کہ نیشنل فرنٹ
 وائس سوڈان میں رائے شماری کا خیر مقدم
 کریگا۔ ایک مشہور سوڈانی لیڈر نے برطانیہ اور
 اقوام متحدہ کو خبردار کیا ہے کہ اگر عبدالرحمن مودی
 کو سوڈان کا بادشاہ بنا یا گیا تو اس کے نتائج
 بہت خطرناک ہوں گے۔ اور ملک میں خانہ جنگی
 شروع ہو جائے گی۔

مشرقی پاکستان میں پٹن سکا نیا کارخانہ
 کراچی ۲۰ دسمبر - مشرقی پاکستان میں پٹن سکا کے نئے
 کارخانوں کیلئے مشین خریدنے کیلئے چودھری محمد ظفر
 جرنی فرانس اور جرمنی کے دورے پر گیا ہوا تھا۔ آج اس
 کے برادر مرزا غلام ناروں نے ایک بیان میں بتایا کہ مشرقی
 پاکستان میں پٹن سکا کے جو تین چھوٹے کارخانے کھولے
 جا رہے ہیں۔ ان میں سے پہلا کارخانہ اس مہینہ
 کے اندر اندر کام شروع کر دے گا۔
 اس کے لئے تین ہزار امریکہ کے خریدے گئے
 ہیں۔ اس کے علاوہ ساڑھے چار کروڑ روپے
 کی اہلیت کی مشین خریدی گئی ہے۔

یونان سلاستی کونسل کارکن منتخب ہو گیا

پیر ۲۰ دسمبر - آج اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی نے
 یونان سلاستی کی جگہ یونان کو سلاستی کونسل کا
 کارکن منتخب کر لیا۔ سابقاً یونان اور بالکان ریاستوں میں
 تھا۔ اس انتخاب کے لئے میں اتر تیسروں نے شادی
 کرنا پڑی۔

کوریہ میں عارضی صلح کی گفت و شنید

ٹوکیو ۲۰ دسمبر - کوریہ میں عارضی صلح کی گفت و شنید
 بھی گئی ہے۔ پہلی بار کوریہ کی طرفین کی مذاکرات سے اب
 اساتذہ اشرفوں کی ایک ادیب کمیٹی تیار کی گئی ہے۔
 جو صرف اعلیٰ اور پختہ کرے گی۔ اقوام متحدہ کے
 نمائندوں اور کونسلوں میں اشرفیات زیادہ تر عارضی
 صلح کے دوران میں ہوائی اڈوں کی تعمیر ایک مقام کے
 ایک فوجیوں کے جانے اور عسکری علاقوں کے مٹانے کے
 بارے میں ہے۔ دوسری کمیٹی میں جو قبیلوں کے
 تبادلہ کے متعلق گفت و شنید کر رہی ہے۔ آج
 اقوام متحدہ کے نمائندوں نے کہا وہ سرحدوں
 مزید بات چیت کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں
 کیونکہ قبیلوں کی جو فہرستیں جہاں کی جہاں ہیں وہی
 ان کے مطالعہ اور رپورٹ کے لئے انہیں مزید
 وقت درکار ہے۔

پنجاب اسمبلی کی طرف سے مجلس دستور ساز کیلئے نئے نمائندے منتخب کرنا کامطالبہ

لاہور ۲۰ دسمبر - پنجاب اسمبلی نے ایک قرارداد منظور کی جس میں یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ کسی اسمبلی کو مجلس دستور ساز میں
 پنجاب کے موجودہ نمائندوں کی جگہ نئے نمائندے منتخب کرنے کا حق دیا جائے۔ قرارداد میں اس بات پر زور دیا گیا ہے
 کہ کسی اسمبلی صوبے کی پوری تاریخ آبادی کے حق رائے دہی کی بنا پر منتخب ہوتی ہے اس لئے اس کے مرکز میں اپنے
 نمائندے بھیجنے کا حق ملنا چاہئے جو موجودہ نمائندے
 اس اسمبلی نے منتخب کیے تھے جو خود محدود حق رائے دہی
 کے صوبہ پر مشتمل وجود میں آئی تھی۔ یہ قرارداد مسلم لیگ
 کے شہید امداد خان نے پیش کی تھی۔ اگر مجلس دستور ساز کے
 صدر نے پنجاب اسمبلی کا یہ مطالبہ منظور کیا تو اس فیصلہ کا
 اثر پنجاب کے اسمبلی نمائندوں میں سے صرف گیارہ پر
 ہوگا۔

۴) برطانیہ کا کیونکہ آٹھ نمائندے تو موجودہ اسمبلی نے
 گذشتہ دنوں خود منتخب کیے تھے۔ باقی تیارہ میں سے آٹھ
 مسلم لیگ کو دو یا زیادہ پاکستان پارٹی کے اور ایک جناح
 عوامی مسلم لیگ کا دیکھئے

بِسْمِ اللّٰهِ يَكْفِ عِبْدَ كِي الْوَهْمِيَا
 اور دیگر قسم کے جدید طریقہ امتوں پر تیار شدہ سونے کے زیورات
 احباب جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر ہم سے خرید فرمائیں جو
 روشن دین حبیب الدین احمد - احمدیہ دوکان زویران راولپور ضلع جھنگ

جلسہ سالانہ کیلئے رضا کاروں کی بات

جہان نوازی حفاظت خاص اور پہرہ کے تنظیم کے لئے اپنے نام پیش کریں

از حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ ای۔ ٹی۔ نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

اجاب جماعت نے آج مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۱ء کے القفل میں حضرت ایہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ ملاحظہ کیا ہوگا۔ جس میں حضور نے باہر کی جماعتوں سے جہان نوازی کے کام کے علاوہ صرف حفاظت کے کام کے لئے اڑھائی صد رضا کار طلب کئے ہیں۔ یہ تعداد بڑی آسانی سے جمیا ہو جائے گی۔ مگر ان رضا کاروں کا جلد سے جلد رتبہ پہنچنا ضروری ہے۔ نیز جہاں تک ممکن ہو بذریعہ تار اس کی اطلاع دفتر مرکزیہ خدام الاحمدیہ رتبہ بھیجی جانی چاہیے۔ اس بات کا خاص طور پر خیال رکھا جائے کہ رضا کار ہر لحاظ سے اپنے کام کے اہل ہوں۔ اور وہ شرائط پوری کرتے ہوں جن کا ذکر حضور نے فرمایا ہے۔ جس کے لئے حضور کا ارشاد حضور کے اپنے الفاظ میں پیش ہے۔ اگر ایسے دوست بطور رضا کار اپنی خدمات پیش کر سکیں۔ جو پہلے بھی اس قسم کے کام کرتے رہے ہیں۔ تو کام زیادہ سہولت سے ہو سکے گا۔

بطور والٹیرز دفتر خدام میں بھجوا دیں۔ اور یہاں کے خدام کو چاہیے کہ وہ خود اپنے آپ کو حفاظت اور پہرہ کے لئے پیش کریں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ان خدام کو ڈیل کام کرنا پڑے گا۔

پس ایسے ہی نوجوان اپنے آپ کو پیش کریں۔ جو بہت والے ہوں مصلحتی اور مستعد ہوں۔ اور جوان دونوں طبقہ گاہ اور سڑکوں پر پہرہ بھی دیں اور جہاں نوازی کے فرائض بھی سرانجام دیں۔ تین چار دن انہیں کام کرنا پڑے گا۔ اور یہ کوئی زیادہ عرصہ نہیں۔ اتنے دن اگر انسان کو چوبیس گھنٹے بھی جاگنا پڑے۔ تو وہ جاگ سکتا ہے۔ بہر حال میں سمجھتا ہوں کہ کام کو پورے طور پر چلانے کے لئے پانچ سو والٹیرز ضروری ہیں۔

.. اگر کوئی چھوٹی جماعت پانچ خدام پیش کر سکتی ہے۔ تو وہ پانچ آدمی پیش کر دے۔ اگر کوئی دس خدام پیش کر سکتی ہے۔ تو وہ دس پیش کر دے۔ ان کا کام حفاظت اور نگرانی اور پہرہ کی ڈیوٹی ادا کرنا اور جہاں نوازی کی خدمت کرنا ہوگا۔

باہر کی جماعتوں کو چاہیے کہ وہ فوری طور پر اپنے خدام کی تعداد سے دفتر مرکزیہ کو اطلاع دیں۔ کیونکہ وقت بہت محضوڑا رہ گیا ہے۔ مگر آدمی وہی ہوں جو کم سے کم پانچ سالہ احمدی ہوں یا نسلی احمدی ہوں اور جن کے متعلق پریذینٹ سیکرٹری اور زعمیم تینوں اس بات کی تصدیق کریں۔ کہ وہ ہر قسم کی قربانی اور محنت سے کام لیں گے۔ اور کسی قسم کی غفلت سستی یا غداری کا ارتکاب نہیں کریں گے۔

... اس کے ساتھ ہی ہمیں جلسہ سالانہ کے موقع پر جہان نوازی کے فرائض سرانجام دینے والے کارکنان بھی ضرورت ہے۔ ان کا کام یہ ہوگا کہ وہ آئے واپس ہماروں کو کھانا کھلائیں۔ اور ان کی جہان نوازی کریں۔

... "پس دوستوں کو میں شکر یک کرتا ہوں۔ کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے آپ کو خدمت کے لئے پیش کریں۔ اور باہر کی جماعتوں سے بھی میں خواہش کرتا ہوں کہ وہ بھی اس خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔"

... "اس کے علاوہ جلسہ سالانہ کے موقع پر حفاظت اور نگرانی کا کام بھی بڑا اہم ہوتا ہے۔ اور آج کل کے حالات کے لحاظ سے تو وہ اور بھی اہم ہو گیا ہے پس میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ جماعتیں موزوں خدام کا انتخاب کر کے ان کے نام خدام الاحمدیہ کے دفتر مرکزیہ میں پیش کریں۔ تاکہ یہاں آئے پران کو حفاظت اور نگرانی کے کام پر لگایا جاسکے۔ مگر یہ شرط ہوگی۔ کہ کوئی احمدی خادم ایسا نہ ہو جو پانچ سال پہلے کا احمدی نہ ہو۔ یا کسی احمدی کی نسل میں سے نہ ہو۔ اور پھر اس کی سفارش جماعت کا پریذینٹ کرے اور کچھ کہ یہ شخص اعتماد کے قابل ہے۔ اسے حفاظت کے کام پر لگایا جائے۔ اس غرض کے لئے کم سے کم پانچ سو والٹیرز رتبہ کا اور بیرونی جماعتوں کا ہونا چاہیے۔"

... اڑھائی سو خدام کراچی۔ راولپنڈی۔ لاہور۔ ملتان۔ پشاور۔ سیالکوٹ۔ شیخوپورہ۔ منٹگری۔ گوجرانوالہ۔ گجرات اور دوسری جماعتیں پیش کریں۔

"میں اس موقع پر خدام الاحمدیہ کو بھی شکر یک کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے نام

کتاب نامہ

تفصیل
مورخہ ۲۱ دسمبر ۱۹۵۷ء

لاہور

ایک دلآزار کتاب

ذیل میں ہم سو روزہ کوثر سے ایک مراسلہ
میں نقل کرتے ہیں۔

امریکہ کی ایک دلآزار کتاب
آج میں آپ کی توجہ امریکہ سے شائع شدہ
ایک کتاب کی طرف مبذول کرانا چاہتا
ہوں۔ اس کتاب کا نام *Illustrated
minutes Biographies*
ہے۔ اور *Nicolsen* کی آرٹ ڈگاری
William A Dewitt
کی قلم کاری کے ذریعہ متعدد مشہور
پرانی ہے۔ اور اس کے ناشرین
Gossett and Dunlap
publishers New-
York ہیں۔ لاہور میں یہ کتاب
International Book
service 57 the mall
Lahore بیچ رہے ہیں۔ یہاں کہ
اس کتاب کے نام سے ظاہر ہے۔ اس میں
ابتداءً تہذیب سے لے کر آج تک کے
مشہور عالم کا مختصر تعارف بذریعہ تصاویر
و مضامین کرایا گیا ہے۔ مصنف نے ارزا
کم کچھ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام پر
بھی ایسا تاریخ دانانہ اور دلکش لکھ کر ساری
ناروا کی ہے۔ چنانچہ ۱۱ صفحہ پر قائم الانبیا
حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تصویر اور
علاوہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تصویر
بالمقابل شائع کی گئی ہے۔ تصاویر کے
نیچے مختلف عنوانات سے سوانح حیات بھی لکھی
ہے۔ چنانچہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی
بارگاہی پر جو عنوان دیا گیا ہے۔ وہ ہے
Prophet of the sword
Mohammad

دینی شمشیر

اور اس عنوان کے تحت اپنی تاریخ طانی اور
علی تبحر کے جو مرقعہ بھیجے ہیں۔ ان کا
نمونہ میں ملاحظہ فرمائیے۔ آپ کی تعلیم کا
تذکرہ لکھنے والے نے لکھا ہے

He had little education
though he could

probably read and
write

یعنی وہ نا تعلیم یافتہ تھے۔ اگرچہ گمان ہے
کہ وہ کچھ پڑھ سکتے تھے۔

مصنف کو حضور کی زندگی میں تلواریں تلوار
لفظ آتی ہے۔ اور قاضی مصنف یہ بھی نہیں
جانتا کہ حضور قطعاً اقی (ان پڑھ) تھے
اور کھانا پڑھنا نہیں جانتے تھے۔ اور نبی
اقی ہوتا ہے۔ اور اس کا اہی ہونا ہی اس
چیز کی شہادت ہے کہ وہ نبی ہے
کیونکہ وہ اقی ہوتے ہوئے ایسی حکمت
کی باتیں پیش کرتا ہے۔ جس سے زمانہ
بھر کے پڑھے لکھے لوگ انجنت بند
رہ جاتے ہیں۔ پھر حضور اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم نے انہوں کے سامنے ایک
عظیم الشان اور عالمگیر مذہب اخلاق
جس کے نمونے ہیں گئے گزرسے اخلاقی
احتیاط کے دور میں ہیں۔ اگرچہ صحابی
طور پر نہ سہی۔ لیکن انفرادی طور پر
ہر جگہ دیکھے جاسکتے ہیں۔ اور تاریخ
عالم حضور سے لے کر آج تک اس
کی مسلسل تہماذ میں پیش کرتی رہی ہے۔

مگر اٹیم کے دیوانہ پچاسم کا یہ فرزند
ارجمند اسلام اور پیغمبر اسلام کی زندگی
میں کہیں اخلاق کا نام و نشان نہیں پایا
اور اسے "عوان" اور تلوار کے مورا اور کچھ
دکھائی ہی نہیں دیتا۔

میں حیران ہوں کہ اس احتیاج مطالعہ
اور علمی تشنگی کے باوجود امریکہ کے اس
مصنف نے ایسے اہم اور حساس لیگ
عنوان پر یہ کتاب لکھنے کی جس طرح
حیارت کی۔ اور پھر حضور اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم اور دیگر انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام
کی جو تصاویر شائع کی ہیں۔ وہ بھی اپنی

اسلام کے عقائد و عقوبت پر ایک کھلا
حملہ ہے۔ جسے کوئی غیرت مند مسلمان برداشت
نہیں کر سکتا۔

میں اس مراسلہ کے ذریعہ اس کتاب
کی طرف ملاحظہ اسلام۔ ایم جی ایم جی
اسلام اور حکومت پاکستان کی توجہ میں کتاب

کی طرف دلانا ہوں اور گزارش کرتا ہوں۔
کہ وہ اس کتاب کے خلاف بڑا درستی
کریں۔ اور حکومت امریکہ سے مطالبہ کریں
کہ وہ اس کتاب کی اشاعت کو روک دے
نیز حکومت پاکستان سے یہ بھی گزارش کروں
کہ جس ملک کو قرارداد مقاصد کے ذریعہ
آپ ایک اسلامی ریاست کا مقام دے
چکے ہیں۔ کیا اس ملک میں آپ کے اور

میرے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ناموں
کی اتنی ہی حرمت باقی نہ رہتی چاہیے
کہ ان کی تصاویر پیش میں فروخت ہوں
اور ان کو اور ان کے منمن کو ایک غوثی
مشن قرار دیا جائے۔ اور وہ اس پدم
سادہ چھپائیے رہیں۔

پھر میں اپنے تین الاقوامی قسم کے
کتب فروغوں سے گزارش کروں گا کہ
پاکستان کی اسلامی سلطنت میں رہتے ہوئے
کیا تمہیں ایسی خلاف اسلام کتابیں فروخت
کرتے ذرا بھی شرم محسوس نہیں ہوتی؟

(محمد احسان، پبلسٹریٹ فیض باغ لاہور)

ہم الغفل میں کوئی بارود اشاعت کو چکے ہیں کہ یورپ اور امریکہ
میں اس قسم کا لٹریچر کثرت سے شائع ہو رہا ہے اور
آج جیکے آڈیو تصویروں کا زمانہ ہے۔ اس قسم
کا لٹریچر نہ صرف مغرب بلکہ مشرق میں بھی بے پناہ
تعمیر کر رہا ہے۔ اور دشمنان اسلام اب تلوار کی
جیسے قلم سے اس پر حملے کر رہے ہیں۔ آج کل
اسلامی کھیلانے والے لوگوں میں کچھ بڑے لوگوں
میں بے ذہنی کی جو رو چل رہی ہے۔ اس کا تذکرہ
اس قسم کا لٹریچر ہے۔

ہم مراسلہ نگار سے یہ فیصلہ اہم بات تھا
متفق ہیں کہ جہاں تک ہوسکے ملک میں اس قسم
کے لٹریچر کو پھیلنے نہیں دینا چاہیے۔ مگر یہاں
کہ ہم پہلے ہی لٹریچر کو چکے ہیں۔ اس لیے لٹریچر کے
ذریعے ملک و قوم کو بچانے کا یہ صحیح طریق نہیں
بلکہ اس کا صحیح علاج یہ ہے کہ جہاں تک ہو سکے
مغربی اور دیگر غیر اسلامی ممالک میں اسلام کی صحیح
تعمیر کی نشرو اشاعت کرنا چاہیے۔ اور اللہ کے لئے
کا پیغام ان ممالک میں پھیلنے کے لئے کوئی دقیقہ
فروغداشت نہیں کرنا چاہیے۔ ایسی ہی بول کو دیکھ کر
عین غصہ میں آجاتا تو غارہ نہیں ہو چکا۔

آج کل یہ کہ ہم نے اور کچھ ہے نشرو اشاعت
کا وقت ہے۔ اور مختلف ممالک کے باہمی تعلقات
کچھ اتنے قریبی ہو گئے ہیں کہ خواہ ہم ایسے لٹریچر
پر پابندیاں لگ گویں۔ پھر بھی اس کا جو درد و آؤ
سے ملک میں راء پالینا بہت آسان ہے۔ یہ
درست ہے کہ ہم نشرو اشاعت میں فی الحال
مغرب کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ مگر یہ میں غلط
ہے کہ ہم کچھ نہیں کر سکتے۔ لہذا ہمیں اس طرح مقابلہ میں

فتح نہیں پاسکتے۔ ہم چاہیں تو اب بھی بہت کچھ کر سکتے ہیں
فخر کے لئے نہیں بلکہ حقیقت نمائی کے لئے
ہم جماعت احمدیہ کی مساعی کو پیش کرتے ہیں۔ یہ ایک
صحیحی اس جماعت سے ہے۔ مگر مسدود طور پر اپنی بساط
سے بڑھ کر کام کر رہے ہیں۔ ہمارے بیرونی مشنوں
کی جو رو میں الغفل میں شائع ہوتی ہیں۔ ان سے
انذار لگایا جاسکتا ہے۔ اور اگر مسلمان علما جو پہلا
تاکارہ باول میں اپنا وقت ضائع کرے ہیں۔ پھر
طور پر نہ سہی انفرادی طور پر بھی اس ضمن میں کچھ
کرتے کہ غرضم بالجوہم کر لیں تو بہت کچھ ہو سکتا ہے
اس ضمن میں وہ صحیح بات جو ہم غرضم کرنا چاہتے
ہیں۔ اور جو نہایت اہم ہے۔ اور اس لئے خاص
طور پر قابل غور ہے وہ یہ ہے کہ میں کہ ہم پہلے
میں بار بار اس طرف توجہ دلائیے ہیں۔ دشمنان اسلام
جو اس قسم کا خلاف حقیقت لٹریچر اسلام اور
مسلمانوں کے خلاف بد نظریاں پھیلانے کے لئے
شائع کر رہے ہیں۔ اس میں تمام قصور ان کا نہیں
ہے۔ بلکہ سچ پوچھا جائے تو ان کا کوئی قصور
نہیں۔ دشمن تو دشمن ہوتا ہے۔ وہ تو اپنے
حریف کے مخالف جو جس حربہ اس کے ہاتھ آئے گا
استعمال کرے گا۔ خاصاً آج کل جیکے کذاب بیانی
میں فن لطیف بھی جاتی ہے۔

اصل بات ہے کہ گذشتہ ہزار سال سے
خود مسلمانوں نے اسلامی تاریخ اس طرح لکھی ہے
کہ دشمن کو اس سے اس قسم کا لٹریچر تیار کرنے
کے لئے کافی سے زیادہ مواد مل سکتا ہے۔ یہی بات
تو یہ ہے کہ ہمارے علاوے یہ نہایت کاری
"تو اور خود دشمن کے ہاتھ میں دی ہے۔ اور ب سے
زیادہ افسوسناک امر یہ ہے کہ خود ہمارے زمانہ

کے سیاسی علماء اسلام کو پھر اس طرح پیش
کر رہے ہیں کہ گویا اسلام "ذہب شمشیر" کے
سوا کچھ ہی نہیں۔

جو شروع شروع میں مغربی مصنفین کی
اس روش کا علم و احساس ہوا۔ تو اس کی
تزیین کے لئے بعض فقہیہ لوگوں نے کئی مہینوں
اور اس کا کافی اثر ہوا۔ مگر اب تو سیاسی علماء
ان کے کچھ پر بھی پانی پھیر رہے ہیں۔ اور اسلامی تحریک
کو ایک جبری تحریک کے طور پر پیش کر رہے ہیں۔
یہاں تک کہ انہوں نے صدر اول کی تاریخ پر
بھی ملاحظہ صاف کیا ہے۔ اور خود ختمی ماب رحمتہ
سعالین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و
آلہ وسلم اور آپ کے خلفائے راشدین کو اس
دنگ میں پیش کیا ہے کہ مشفق اگر دشمنان اسلام اپنی
طرف سے کچھ بھی نہ لکھیں۔ صرف ان کے حوالے
ہی درج کر دیں۔ تو ایسی ہی کتاب خود بخود تیار
ہو جاتی ہے۔ جیسی کہ یہ کتاب ہے۔ جس کا اثر کے
مراسلہ نگار صاحب کو اتنا کھلے ہے۔ (باقی)

حضرت ام المؤمنین مظہر العالی

قرآنی تعلیم ہی ہماری رہنمائی کر سکتی ہے

سینما اور بے پردگی کے ہولناک اخلاقی مفاسد کا اثر

از مکرم مولوی نور احمد صاحب مدیر مقیم بیادوت

پھر عورت کی زینت و زیبائش کو محدود دائرہ میں رکھنے کا حکم دیا ہے۔ اس میں بھی سخت مستور رہنے کے قوس میں فتنہ و فحش و زانیہ سے بچنے کے لیے عام بے پردگی اور اس کے لوازمات بوسائٹی کے بنیادی اور ضروری فیض میں شمار ہوتے ہیں۔ اور جو ان پر عمل پیرا نہ ہو۔ وہ اس میں شریک نہیں ہو سکتا اس باہمی اختلاط نے نفس اور غم و میسر کی محفول سنیا فلم سازی اور عام بد اخلاقی کا دروازہ کھولا ہے۔ گھر گھر میں ماتم بیابا ہے۔ خانداؤں کی عزت پر دغا لگا رہا ہے۔ زبان حال اور قائل سے ان ہولناک اور تباہ کن نتائج پر آئینہ ہائے جاہے ہیں۔ حقیقت تو یہ ہے کہ اسلام نے ان مفاسد کا قطعی علاج جو مقرر کی ہے۔ وہ ان خرابیوں سے سہاوت سے سکتا ہے۔ قرآنی اصلاح کا فلسفہ یہ ہے کہ وہ خرابی کی اصلاح کی جائے کہ کتبے۔

سینما پر زید اور بھگت لڑکیاں رقص کو قی میں۔ شراب نوشی کرتی ہیں غیروں کے ساتھ مل کر محبت کے جذبات کا اظہار کیا جاتا ہے۔ کیا کوئی شریف انسان اور با حیا شخص پسند کرے کہ وہ اپنی لڑکی کو ایسا کرنا دیکھے۔ یقیناً اس کی فطرت لڑا کہہ کر انکار کرے گی۔

اسلامی ہمد کے اندر نہ کر ہی ایک مسلمان عورت اپنے وجود کو نافر اور مفید بنا سکتی ہے اور قوم کے اجتماعی اور سیاسی کاموں میں تعاون کر سکتی ہے۔ اور اسلامی پردہ ہی ان رسوا کن خرابیوں کا علاج و حید ہے۔ اور قرآنی ارشاد ہمارے راہنما و نازل من القرآن ما هو شفاء و رحمة لملومناہین :

جلسہ لائبریری مقبول کی ضرورت

جلسہ لائبریری کے لئے اسٹار سٹوڈیو کی تعمیر ہوئی نکت ہے۔ اس لئے پرنسپل ڈینٹ اور ادارہ راجھانی سے یہ اپیل کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنی اپنی جانتوں ہی تحریک کر کے فوری طور پر اطلاع دیں۔ کہ وہ ہمیں کتنے مستعد ہمارے کتبے ہیں۔ ان کو مناسب اور معقول اجرت بھی دی جائے گی امید ہے احباب اس طرف خاص طور پر توجہ فرمائیں گے۔ (مجلسہ لائبریری)

۲۵ اینڈ لوگرز۔ اسی پیشگی کو بیان کرتا ہے جبکہ بعض نے ایک کلمہ اور دو لڑکیاں (یعنی حضرت محمود ایہہ اللہ تعالیٰ کلمتہ اللہ اور حضرت نواب مہاراجہ صاحبہ و حضرت نواب امیرہ اخصیظہ صاحبہ حضور کی دستکشہ صبا (زندہ ہیں) بدرجلد ۲ نمبر ۲ ص ۳۸۰ شنبہ

حرف اول

مجلس ارقام متحدہ میں بہت سی کمپنیاں ہیں۔ جنہ ان کمپنیوں کے ایک اخلاقی کمیٹی بھی ہے۔ جس کا کام اخلاق کے اصلاحی و سببی امور کو یا یہ تکمیل پہنچانا ہوتا ہے۔ حال ہی میں اس کمیٹی نے لینائی حکومت سے یہ سوال کیا ہے۔

”کی جنگ عظیم کے بعد آپ کے ہاں جنی جرائم کی بہت ہو گئی ہے؟
کی عام بد اخلاقی۔ زنا اور اغوا وغیرہ کے واقعات کثرت سے ہوس رہے ہیں؟ اگر ایسا ہی تو اس کی وجوہات کیا ہیں؟

مندرجہ بالا سوال اپنی ذات میں بہت ہی اہم ہے۔ اس سوال کا جواب یہاں کے پالیسی آفس نے دیا ہے۔ وہ بھی اظہار حقیقت کو سمجھنے ہوئے ہے چنانچہ لکھا ہے۔

”عام بد اخلاقی کا اساسی باعث بے پردگی ناچار اور کو مل الاعلان کرنا۔ سببی فلموں کا دیکھنا اور پاک دامن کو چھوڑ دینا ہے۔ عورت کی ناجائز آزادی اور سوسائٹی میں کثرت اختلاط کی وجہ سے ہے۔“

یہ ہے وہ اعتراف جو حکومت کے ایک آفیسر نے کیا ہے۔ اور یہ پولیس کی رپورٹ یہاں کے پریس میں منقول شائع ہو چکی ہے۔ جس میں ہر سال کے اعداد و شمار بھی دیکھ گئے ہیں۔ اس رپورٹ کے آخر میں ان اخلاقی مفاسد کے اساسی وجوہات تحریر کرتے ہوئے یہ الفاظ بھی موجود ہیں جو اس مختصر مقالے کے لکھنے کا باعث ہوئے ہیں۔

وآخرها و أهمها قلۃ

الخوف من الله والبعد عن المذنبین

یعنی سب سے اہم باعث ان مفاسد کا دین سے بے اور خدا سے خوف نہ کرنا ہے بلکہ بڑی سے بڑی سائٹی میں جس و مجال کے منظر ہرات ہر قسم کے فیشن کی اشاعت ہوتی ہے۔ اور یہی اخلاقی آفتابہ بد اخلاقی پر منتج ہوتا ہے۔ جیسا کہ پردہ پاک کر دیا جاتا ہے۔ حسب و نسب اور اپنے اسلاف کی تائید کی بے حسنی کی جاتی ہے۔ مرد اور عورت کے تعلقات میں کشیدگی ہوجاتی ہے۔ الغرض گھر کا امن برباد ہوجاتا ہے۔ اسلام سے پردہ کا جو محکم دیا ہے۔ اور

از مکرم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب دھوا

اور سب کی روسے تیرے پر احسان کیا۔ یعنی خدا نے تجھ پر یہ احسان کیا کہ شریف اور موزن شہرت یافتہ اور با رحمت خاندان سے پیدا کیا اور دوسرے پر احسان کیا۔ کہ ایک موزن دلی کے سادات خاندان سے تیری بیوی آئی نہ

۲۴ ستمبر ۱۹۰۶ء انی معك ومع اهلك
لکم البشری فی الخیولۃ الدنیا۔
(۲) انی احافظ کل من فی الدار
(بدرجلد ۶ ص ۱۷۷)

ترجمہ :- میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔ تمہاری اس دنیا کی زندگی میں خوشخبری ہے۔ اور میں ان سب کی حفاظت کرونگا جو اس دار میں ہیں۔

۵ نومبر ۱۹۰۶ء۔ انی معك ومع اهلك۔ انک معی و اهلك
انی انا الرحمن فانتظر۔ قل
یاخذک الله۔

ترجمہ :- میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور ایسا ہی تیرے اہل کے ساتھ۔ تو میرے ساتھ ہے۔ اور ایسا ہی تیرے اہل۔ میں رحمت ہوں۔ میری مدد کا منتظر رہ۔ اور اپنے دشمن کو کھو دے۔ کہ خدا تجھ سے مواخذہ کرے گا۔ (از اشتہارہ نومبر ۱۹۰۶ء)

یکم جنوری ۱۹۰۶ء۔ انی معك ومع اهلك۔ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔

۹ جون ۱۹۰۶ء۔ انی معك ومع اهلك ومع کل من احبک۔
میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔ اور ان تمام کے ساتھ جو تم سے محبت رکھتے ہیں۔ یا رکھیں گے۔

۱۹ جنوری ۱۹۰۶ء۔ انی معك ومع اهلك هذک۔ میں تیرے ساتھ ہوں اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔ جو یہ ہے۔

تذکرہ صفحہ ۵۶۵۔ وہ خدا کا حکم حضرت مرزا بشیر الدین محمود ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الزبیر۔ (ناقل) ہوگا۔ جو ابتدا سے مقرر تھا۔ اس زمانہ میں پورا ہو جائے گا۔ (۱۹۰۶ء)

میں جب تصور نے خدا تعالیٰ سے الہام پا کر مصلح موجود ہونے کا دعویٰ فرمایا۔ (ناقل) اور ضرور ہے کہ خدا تعالیٰ اس لڑکے (حضرت محمود ایہہ اللہ بنصرہ الزبیر۔ (ناقل) کی والدہ (حضرت ام المؤمنین اطال اللہ نقارنا۔ (ناقل) کو زندہ رکھے جب تک یہ پیشگی پوری ہو۔ اور گناہ شستہ الہام سے ورد

۱۹۰۶ء۔ سیاحتی علیک زمیں لشباب و ان کنتم فی ریب مما نزلنا علی عبدنا فأوابنا ذاء من مثله۔ رد علیہا و وجہا و ریحانہا۔ ان الہامات کا باعث یہ ہے کہ عرصہ تین چار ماہ سے میری طبیعت نہایت ضعیف ہو گئی ہے۔ بجز دو وقت ظہر اور عصر کے نماز کے لیے بھی نہیں جا سکتا۔ اور اکثر بیٹھ کر نماز پڑھتا ہوں۔ اور اگر ایک سطر بھی کچھ لکھوں یا فکر کروں۔ تو خطرناک دوران سر شروع ہوجاتا ہے۔ اور دل ڈوبنے لگتا ہے۔ جسم بالکل بے کار ہوتا ہے۔ اور جسمانی قوت اسیے مضعف ہوگئی ہے کہ خطرناک حالت ہے۔ گویا سلوب القوی ہوں۔

اور آخری وقت ہے۔ ایسا ہی میری بیوی دائم المرعین ہے۔ امراض رحم و جگر دیکھیں۔ پس میں نے دعا کی تھی۔ کہ خدا تعالیٰ مجھے وہ پہلی قوت جوانی کے عالم کی عطا کرے۔ تا میں خدمت دین کر سکوں۔ اور اپنی بیوی کی محبت کے لئے بھی دعا کی تھی۔ اس پر یہ الہام ہوسے ہیں۔ جو اوپر ذکر کئے گئے۔ خدا تعالیٰ ان کے بہتر سے جانتا ہے۔ صرف اس قدر معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس صحت عطا فرمائے گا۔ اور مجھے وہ قوت عطا کرے گا۔ جن سے میں خدمت دین کر سکوں۔ واللہ اعلم بالصواب۔ اور اس میں یہ بھی خوشخبری ہے کہ اللہ تعالیٰ میری بیوی کو بھی صحت اور تندرستی عطا کرے گا۔

۱۹۰۶ء۔ انی معك ومع اهلك
میں تیرے ساتھ ہوں اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔ (بدرجلد ۶ ص ۱۷۷)

جنوری ۱۹۰۶ء۔ انمیدید اللہ لیذهب عنک الرجس اهل البیت و یطہرکم تطہیرا۔ اس وحی کے بعد میں کسی کو آواز مارا کہ اس طرح سے پکارتا ہوں۔ فتح۔ فتح بیاس کا نام فتح ہے۔ (بدرجلد ۶ ص ۱۷۷) ترجمہ :- بے شک اللہ تعالیٰ نے ارادہ کیا ہے کہ اسے اہل بیت۔ تم ہی سے ناپاکی کو دور کر دے۔ تذکرہ ص ۳۶۳۔ انی معك ومع اهلك

ازبید ما تریدون۔
ترجمہ :- میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں۔ میں وہی ارادہ کروں گا جو تمہارا ارادہ ہے۔

الحمد لله الذی جعل لکم الصہر والنسب۔ اس خدا کی توفیق ہے جس نے دامادی

احرار کی دفاع پاکستان کانفرنس

تقریر کی روانیوں اور جوش و خروش خطابت کے نئے کوشش

دفاع پاکستان کے نام سے ہونے والے جلسوں میں مسلم لیگ کے ارکان اور خود حکومت کے بعض معزز اور اہم کی کوئی مدداری کی جگہ ہرگز نہ ملنے کے موقع پر امیر شریعت، احرار ڈکنے کی چوٹ اعلان کرتے ہیں کہ قادیانی اپنے امام کے ایک اہام کی بنا پر اکھنڈ ہندوستان کے حامی ہیں۔ اور یہ نئی ایجاد کو جنرل ایچو کے علاوہ مختلف شہروں میں دفاع پاکستان محبوب عنوان کے جلسوں میں ہر جگہ دہرائی جا رہی ہے۔ اور قادیانیوں کا اخبار روزنامہ "الفضل" لاہور یاد بار لکھ چکا ہے کہ اگر احراسی سچے ہیں۔ تو امام جماعت احمدیہ کے اس قسم کے اہام کا حوالہ دکھائیں اور ایک ہزار روپیہ انعام لیں۔ یقیناً حکومت نے اس الزام اور اس کی تردید کے متعلق تحقیق کی ہوگی مگر نہیں کی ہے ہم باور کرنے کے لئے تیار ہیں تو یہ اس کی غفلت ہے اور اگر ہمارے یقین کے عین مطابق پوری پوری تحقیق کے بعد اس پر یہ امر واضح ہو چکا ہے کہ یہ الزام محض افتراء ہے تو وہ احراسی بھائیوں کے منہ میں لگام دینے سے کیوں کتراتے ہیں؟

اب صورت یہ ہے کہ قادیانی حضرات برابر کہہ رہے ہیں کہ اس قسم کا کوئی اہام نہیں اور نہ ہی ہماری جماعت کا یہ عقیدہ ہے۔ بلکہ ہم تو ہمیشہ شریعت اسلام کی رو سے اصولی طور پر حکومت و وقت کی پوری پوری اطاعت اور ملک کے تحفظ و استحکام کو اپنے ایمان کا جزو یقین کرتے ہیں۔ اس کے باوجود شریعت کے احراسی امیر جوش و خروش اور تقریر کی روانی میں ہر جگہ گرجا کر اس بے ثبوت الزام کو پیش کر کے عوام میں ہرجان پھیلانے میں مصروف ہیں۔ اور سوار دکھانے کے علیحدہ کو درخور عقلمندانہ اپنی امارت شریعت کی چٹک تصور فرماتے ہیں۔

مولانا عالی مرحوم نے ہمیں واعظوں نے یہ تعلیم دی ہے کہ عنوان سے بہت خوب فرمایا ہے۔ کہ

کوئی چیسے سمجھو نہ اپنی بری تم! رہو بات کو اپنی کرتے بڑی تم! حمایت میں ہو جب کہ اسلام کی تم تو ہو ہر ہر ہر آدمی اور نہ سے بری تم بدی سے نہیں مومنوں کو مصرفت تمہارے گھٹ اور اوروں کی افلاکت

مخالف کا اپنے اگر نام لیجئے تو ذکر اس کا ذلت سے خوار کا سے کیجے کبھی جھول کر طرح اس میں نہ بیجے قیامت میں دیکھو گے اس کے نتیجے گناہوں سے ہوتے ہو گے یا مسترا مخالفت پر کرتے ہو جب تم تبترا غرضیکہ یہ کوشش کر دے

رہے اہل قبلہ میں چونگ ایسی یا ہم کہ دین خدا پر ہنسے سارا عالم اس لئے پوری واعظانہ نشان کے ساتھ حضرت امیر شریعت اپنے بے ثبوت افتراء کو تہہ پر تہہ دہرا رہے ہیں۔ حضرت شاہ صاحب تو بقول مولانا عالی حمایت اسلام کے جہاد میں غلط بیانیوں اور دل آزاریوں کو وجہ حضرت نہیں سمجھتے لیکن ہماری حکومت نے دفاع پاکستان کے نام پر انہیں ہرجان انگیز بنے بنیاد اور کمر جھوٹ اور خلاف واقعہ تہامات لٹھرنے کی کیوں کھلی چھٹی دے رکھی ہے؟

کیا قادیانیوں کے خلاف افتراء پر دازیوں نام ہی دفاع پاکستان ہے کیا جھوٹے اور بے بنیاد الزامات کی نشہیر سے عوام میں ہرجان پیدا کرنے کا نام دفاع پاکستان ہے کیا مرزا میوں کو مرتد واجب القتل قرار دینے کا نام دفاع پاکستان ہے کیا امام جماعت احمدیہ پر گند اچھانے کا نام ہی دفاع پاکستان ہے۔

احرار کا آرگن اخبار "ریو لا پوائیٹیم" کے عنوان سے تھیں شائع کرتا ہے "مرزا قادیانی عورت تھی مکہ و؟" کے اشتعال انگیز خلاف اخلاق اور خلاف قانون عنوانات سے مضامین شائع کرتا ہے۔ کیا اس ڈھنگ سے "تبلیغ اسلام" حکومت پاکستان کے قانون کے رو سے جائز ہے؟ کیا بعض شہروں میں احمدیوں کے مکانات پر احراسیوں کی اس ارادے سے نشان دہی کرنا کہ کسی رات رب کو نعتہ قتل کر دیا جائے اور احمدیہ جماعت کے مرکز پر بیعتتہ ہلہ بول کر رب کو قتل کر دینے کے ارادوں کا بظاہر انظار قانون پاکستان کی رو سے جائز ہے؟ اگر نہیں اور ہرگز نہیں تو کہاں ہیں ہمارے منصف مشرچ حکام؟ جن کے سامنے اس انار کی پھیلنے والوں کا گروہ دندنا رہا ہے۔

یہ انہیں بزرگ رہنماؤں کا گروہ ہے جن کا

امیر شریعت اجماعی کل کی بات ہے۔ پس وہ ضلع سیکل کی احراسی تبلیغ کانفرنس میں گرج کر فرار ہوا تھا کہ "پاکستان کا بننا تو درکنار کسی ماں نے کوئی ایسا بچہ ہی نہیں جہا جو پاکستان کی "پ" بھی بنا سکے۔"

کیا مسلم لیگی رہنماؤں کو یاد نہیں کہ یہ وہی امیر شریعت ہیں۔ جن کے متعلق ظفر الملت حضرت مولانا ظفر علی خاں کہتے ہیں کہ

"احرار کی شریعت کے امیر مولانا سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے امر وہ ہیں تقریر کرتے ہوئے کہا تھا کہ "جو لوگ مسلم لیگ کو دوش دیں گے وہ سنو اور سو کر کھانے والے ہیں" ادکما قال چھر میرٹھ میں مولوی حبیب الرحمن لدھیانوی صدر مجلس احرار اس قدر جوش میں آئے کہ دانت پیستے جانتے تھے۔ غصے میں اگر ہونٹ چباتے جانتے تھے اور فرماتے جانتے تھے۔"

"دس ہزار جینا (حضرت قائد اعظم مراد ہیں) اور شوکت اور ظفر یعنی ظفر الملت حضرت مولانا ظفر علی خاں) جو اہل حق کی جوئی کی نوک پر قربان کئے جا سکتے ہیں۔ اس پر میں نے یاروں کی فرمائش یوں پوری کی

کیا یوں آپ کی ہیں احرار کوئی تجاہے اور کوئی نقد

(چٹستان) مجموعہ منقولات ظفر الملت حضرت مولانا ظفر علی خاں (۱۷ ص)

کیا احرار کے جلسوں کی صدارت کرنے والے مسلم لیگی عہدیدار اور مسلم لیگی وزیروں کو یاد نہیں کہ یہ احراسی بزرگ ہیں۔ جو فرمایا کرتے تھے کہ "پاکستان ایک خونخوار سانپ ہے جو شکر سے مسلمانوں کا خون چوس رہا ہے۔ اور مسلم لیگ ماٹی گا نڈر ایک سپیرا ہے"

(احرار آرگن اخبار آزادہ ۱۹ دسمبر ۱۹۷۹ء ایڈیٹوریل)

کیا مسلم لیگ کو جو آزادہ کے ختم صدر کو یاد نہیں کہ یہ وہی بزرگ ہیں۔ جو یہ توہر لگایا کرتے تھے کہ

"احرار کا وطن لیگی سرماہ دار کا پاکستان نہیں" (خطبات احرار ص ۹) "ہم لیگ کو دام رنگ (انگریز کا چھپا ہوا جال) سمجھ کر درہی رہنا چاہتے ہیں" (خطبات احرار ص ۵)

کیا پنجاب اسمبلی کے مسلم لیگی آرمیل سپیکر نہیں جانتے کہ یہ وہی بزرگ ہیں جو فرمایا کرتے تھے کہ "احرار پاکستان کو پلیدستان سمجھتے ہیں" (خطبات احرار ص ۹)

کیا یہ امیر شریعت وہی بزرگ نہیں جو فرمایا کرتے تھے کہ

"مسلم لیگ عاقبت کو شوں اور عجب پسندوں کی جماعت ہے۔ ان کا مقصد ملک میں غیر ملکی اقتدار کو مستحکم کرنا ہے اس کے باوجود ہم سے کہا جاتا ہے کہ ہم مسلم لیگ میں شامل ہو جائیں۔ مسلم لیگ اور احرار کے مفاد میں بعد المشرقین ہے" (سوانح حیات امیر شریعت حضرت مولانا سید عطاء اللہ بخاری ص ۱۱)

یہ احرار بزرگ ہی تو تھے جنہوں نے یہ فیصلہ کن اعلان فرمایا تھا کہ "احرار کا کوئی مسلم لیگ کا ممبر نہیں ہو سکتا ملکی اور بیرون ملکی سیاست کے بارے میں ہمارا اور اور عالم مسلم لیگی رہنماؤں کا نظریہ اور طریقہ عملیہ اس قدر مختلف چلا آیا ہے کہ ذہنی اور قلبی اعتبار سے ادغام کا امکان بہت کم ہے"

(پاکستان اور ہمارے ذمہ دارانہ فیصلہ کا نتیجہ) یہ بزرگ رہا احراسی تھے جنہوں نے وقتاً ملاپ میں مشتکہ بیان کے ذریعہ اعلان فرمایا تھا کہ

"مسٹر جناح اور ان کی آل انڈیا مسلم لیگ سب انگریز کے مرہون منت ہیں اور سب انگریز کے اشارے پر پناچ رہے ہیں"

(ملاپ ۱۳ اگست ۱۹۷۹ء) کیا پاکستان قائم کرنے والے مسلم لیگی لیڈروں کو آل انڈیا مجلس احرار کا یہ ریزولوشن یاد نہیں رہا۔ جو احراسی لیڈروں نے پٹنار کے مقام پر متفقہ طور پر پاس کیا تھا کہ "آل انڈیا احرار پولیٹیکل کانفرنس کا یہ اجلاس پاکستان کے نام سے اس قسم کی تمام کیوں کے خلاف ہے جس کا مقصد یہ ہو کہ ہندو اور مسلمان کو ہندو اور مسلمان انڈیا کے جھگڑوں میں مصروف کر کے مشتکہ جنگ آزادہ کر دیا جائے۔"

(ہمارے ذمہ دارانہ فیصلہ کا استدراج ص ۱۱) کیا مسلم لیگ کے مخلص رہنماؤں کو یہ تاریخی حقیقت یاد نہیں رہی کہ ہائے سیرت مولانا محمد علی جوہر نے کانگریس کے ساتھ ملکر قید و بند کی مصیبتیں چھیلنے اور بالآخر سب انہیں واضح طور پر معلوم ہو گیا کہ کانگریس صرف ہندو کے مفاد کی محافظ ہے ایسا بنا ہر ہندوستان میں کانگریس کے مصلحتوں کے تھے۔ پھر حضرت قائد اعظم علیہ الرحمۃ بھی جو کانگریس کے سرگرم ممبر رہے تھے کہ کانگریس کی صدارت پر بھی حاضر رہے اسرا کسی نتیجہ پر ہی پہنچے کہ

(خطبات احرار ص ۹)

۶۶

ربوہ میں رافل کلب کا رنج تیار کرنے کے لئے جو تھا و قار عمل

ربوہ، جینیوٹ اور اجمرنگ کے درمیان ۱۹۵۶ء کو رافل کلب کا رنج تیار کرنے کے لئے ربوہ میں جو تھا و قار عمل بنایا۔ تقریباً چار ہفتے تک ذوالحجہ کے پہلے دنوں میں اس کا رنج تیار کرنے کا مشورہ محنت طلب کام کیا۔ صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب نائب صدر کی نگرانی میں یہ کام ہو رہا ہے۔ اس وقت تک رنج تیار نہیں کیا گیا ہے۔ خاکسار خیر احمد محمد مرکز ربوہ،

جینیوٹ میں احمدی لوجواؤں کی طرف سے آر پی کا شاندار مظاہر

ربوہ کے دوکانداروں، دفاتر کے کارکنوں اور عامہ احمدیہ اور مانی سکل کے طالب علموں نے جینیوٹ میں ۱۹۵۶ء کو صبح آٹھ بجے کے بعد ایک شاندار مظاہرہ دکھایا۔ یہ مظاہرہ جینیوٹ کے تحصیلدار صاحب کی خواہش پر انڈین جینیوٹ کو تربیت دینے کے فرض سے دکھایا گیا ہے۔ عوام اس مظاہرہ سے بہت متاثر ہوئے۔ اور ان میں سے آر پی کی تربیت حاصل کرنے کے حقوق سید ابوبکر صاحب مظاہرہ میں پی ٹی ڈیل اور دفاع کے قریب نہایت اچھے رنگ میں دکھانے گئے۔ ہر کام کی مصلحت کے لئے ایسے ڈیل پر پیشہ اور صاحب اس کام کی تفصیل بیان کرتے رہتے۔

تاشاؤں کا خاص مجرم تھا۔ جسے نظر ضبط میں رکھنے کے لئے پولیس کا مداخلہ اور اس کا احتیاج مظاہرہ پر تحصیلدار صاحب نے نہایت اچھے الفاظ میں رمانا کر دیا اور صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کا رکن کی اجازت سے تمام مظاہرہ دکھایا تھا، شکر یہ ادا کیا جو نکل صاحبزادہ صاحب جو صوف اس موقع پر شریف نہ رکھتے تھے۔ اس لئے بٹاٹا کھانے تحصیلدار صاحب اور پولیس کے انصراف کے حسن انتظام اور حسن سلوک پر شکر یہ ادا کیا۔ (خاکسار خیر احمد محمد مجلس مرکز ربوہ ۱۹۵۷ء)

بک ڈیو صدرا انجمن احمدیہ قادیان

نفاذ بیت المال قادیان کی زیر نگرانی صدر انجمن احمدیہ قادیان کے بک ڈیو سے سلسلہ مالہ احمدیہ کی تمام کتب ہیباں ماتی ہیں۔ جس سے تمام اصحاب کو فائدہ ہوا تھا۔ بک ڈیو سے اپنے اس قومی اور سے کچھ حاصل افزائی کرنی چاہئے۔

بک ڈیو سے کتب قرآن کریم اور تفسیر کبیر کے علاوہ اخبار الفضل، الحکم، السیر اور سالہ اولیٰ آفت بیخستہ اور دیگر انگریزی اور اردو صحیفہ کے قابل حیل سکتے ہیں۔ ضرورت مند اصحاب فائدہ اٹھائیں۔ بیرون منہ، حساب کی سہولیت کے لئے دفتر صاحب بک ڈیو، کے صیغہ امانت میں منجرب بک ڈیو صدر انجمن احمدیہ قادیان کا کھانا کھلو اور باگناجہ ضرورت مند صاحب جو کتب مطلوبہ کی قیمت منجرب صاحب بک ڈیو صدر انجمن احمدیہ قادیان کو لے کر آئیں اور اس وقت منجرب بک ڈیو صدر انجمن احمدیہ قادیان کی امانت میں جمع کر دی جائے گا۔ اس وقت منجرب صاحب بک ڈیو قادیان کو منجرب بک ڈیو صدر انجمن احمدیہ قادیان سے حاصل کر سکتے ہیں۔ (نفاذ بیت المال قادیان)

کمانڈر مسعود ہندو متون کی محافظہ اور نگہبان ہے۔ اور صرف ہندو قوم کی نجات ہے۔ اس لئے اس کا نیکو سے علیحدہ ہوئے۔ بقول اجرامہ غلط کار تھے۔ اور اجرام حق پر تھے۔ جن کے امیر شریعت نے لکھا کہ فرمایا تھا۔

”مسلمانوں پر شکیار رہو۔ یہ غلط اور خطرناک نرا ہے۔ کہ مسلمان کمانڈر سے الگ ہیں۔ اور حق ہندوؤں کی ترجمان ہے۔ یہ بہت بڑے اسپیڈ کا پریکٹس ہے“ (سوانح حیات امیر شریعت) جب مسلمانوں کی اکثریت مسلم لیگ میں شامل ہو کر حصول پاکستان کے لئے کوشش تھی۔ اس وقت یہی وہ امیر شریعت تھے۔ جنہوں نے گرج کر فرمایا تھا۔ ”کہ ہم سے کہا جاتا ہے۔ کہ بدھ کثرت ہے۔ بدھ تم بھی چلو۔ اور اکثریت کا ساتھ دو۔ ہم اکثریت اپنی چاہتے۔ ہمیشہ اقلیت تھی پر تھی۔ ہم تم میں کون کون جو کر رہے ہو کہ اکثریت کا ساتھ دیں۔“ نیز اسی نسل میں مزید فرماتے ہیں۔

”کی مولانا حسین احمد کے مقابلہ میں مشرک کو ترجیح دوں، جو ہے وہ کھٹ خلافت مشرک دعوتوں میں شرکت کرتے ہیں۔ ہم نام نہاد اکثریت کی تاجدار ہیں اور کبھی کبھی کچھ جانتے ہیں۔ کہ ہم حق پر ہیں۔“ (ذوالاجازم لاہور۔ سہ ماہی سنہ ۱۹۵۷ء سوانح حیات حضرت امیر شریعت صلا)

مسلم لیگ کے ارباب اختیار یقین جانیں۔ کہ اجرام بھی اسی اظہار اور نیک نیتی سے لیگ میں شامل نہیں ہو سکتے ان کے روح رواں مفکر اجرام چودھری (فضل صاحب بھی یہ وصیت فرماتے ہیں۔ کہ: ”اجرام دوسترا اپنے ایمان کو مضبوط رکھو۔ حجت کی دفا داری کو مقدم سمجھو۔ کوئی نہیں سرمایہ دار لیگ کا اینٹ بن کر لیگ کی طرف بلائے گا۔ بس کی سکر جماعت کے دفا دار ہو۔“ خطبات اجرام ص ۱۷)

اسی لئے بانی پاکستان حضرت قائد اعظم نے اپنی منہ نہیں لگایا۔ چنانچہ امیر شریعت حضرت مولانا سید عطاء اللہ شاہ صاحب بک ڈیو کو بعد حضرت و یاسی کہنا پڑا۔ کہ

”میں نے قائد اعظم کے لوٹ پر اپنی داڑھی رکھی۔ مین وہ نہ پیسے۔“ (اجرامی اخبار آزاد لہور پبلشرز) اور جو کچھ پیسے۔ جبکہ انہیں دوست و دشمن کے پیمانے کا پورا اٹکا حاصل تھا۔ اور وہ کبھی کبھی پیسے۔ جبکہ دوست و دشمن کے پیمانے کرنے کے لئے اپنے اس اقرار کے مطابق وہ دفعہ کوشش کر چکے تھے۔ کہ

”سرماہ دار نظام میں گھسی کر کامیاب ہو گیا مشکل ہے۔ باوجود اس کے ہم نے لیگ میں دودھ گھسنے کی کوشش کی۔ تاکہ اس پر تیسہ جاتی۔ دونوں

درخواست دعا

میری والدہ محترمہ عرصہ دراز سے بیمار ہیں۔ اور آج کل بیماری کا حملہ زیادہ سخت ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کا مدد و معالجہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار عبدالقادر سہی پسر سردار مصباح الدین صاحب

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ روزنامہ الفضل خود خرید کر پڑھے

”میں نے قائد اعظم کے لوٹ پر اپنی داڑھی رکھی۔ مین وہ نہ پیسے۔“ (اجرامی اخبار آزاد لہور پبلشرز) اور جو کچھ پیسے۔ جبکہ انہیں دوست و دشمن کے پیمانے کا پورا اٹکا حاصل تھا۔ اور وہ کبھی کبھی پیسے۔ جبکہ دوست و دشمن کے پیمانے کرنے کے لئے اپنے اس اقرار کے مطابق وہ دفعہ کوشش کر چکے تھے۔ کہ

صحراؤں اور سمندروں میں لاکھوں مساکین

کف بہ دین سمندروں۔ ترقی و ترق صحراؤں نکل بس پہاڑوں۔ سنگلاخ و ادولوں پر خار جنگلوں۔ شہراب نثار بگڑ ازل۔ دشوار گزار السد انزل کو طے کر کے صحابہ کرام نے قرآن پاک کی نعمت عظمیٰ اٹھی تاکہ پتھریابی اب ہمارا فرض ہے کہ اسے بے خیر و نیا تک پہنچائیں۔ اور ہر مسلمان کو اس سے بہرہ اندوز کریں قاعدہ لیسرنا القرآن اس اعلیٰ انقض کو حاصل کرنے کا بے نظیر ذریعہ ہے۔

بدیہ دس آئے ورجن فی ہ۔ ہتر قاعدہ لیسرنا القرآن لہ

پہلے سے لے کر اب تک، کلید ترجمہ قرآن مجید (۲۴ فقہ احمدیہ (۳) امام المتقین و سجات المسلمین۔ جھوک ہمدی لاچھی مسیح چارول پنجابی نظم میں (۱۹۵۷ء) اسباق جلیسہ زین فی کتاب الو قسط میں کی ہیں ترجمہ قرآن (۱۹۵۷ء) اردو بول جال (۱۹۵۷ء) اردو لغات مع صرف سورہ، معادفات، انبیین صلعم۔ حکیم عبداللطیف شاد تاج صاحب قریب القرائین (۱۹۵۷ء) اردو

ایک نیک نیر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا اظہار خوشنودی

ایک ماٹرن نے دارالقضاء میں اپنے خاندان سے خلق حاصل کرنے کے لئے درخواست دی تھی۔ اس کا فیصلہ نہ مانتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایڈا اسٹلٹس نے انہیں سے فریضہ فرمایا ہے۔ کہ کہہ دیجئے کہ یہ درخواست میرے سامنے پیش ہوئی۔ میں اس درخواست کو منظر رکھتا ہوں۔ اور ساتھ ہی اس امر پر خوشنودی کا اظہار کرتا ہوں۔ کہ جو بددیوباری عبد الحمید صاحب خانہ نہ... نے بھی ایک درخواست چھوٹی ہے۔ کہ گراں کی بیوی قنار میں خلق کی درخواست کرے تو انہیں اس کے منظور کرنے میں کوئی عذر نہ ہوگا۔ نیز یہ کہ میری اس تحریر کو کافی سمجھ کر خلق منظور کر لیا جائے۔ میرے ذہن سے وہ ایک چودہری عبد الحمید صاحب نے یہ ایک نوئے پیش کیلئے اور میں امیر کرتا ہوں۔ کہ اس کے واسطے ان کے اس نیک نیر کو دیکھ سے ان کو بہتر جوں گے۔

ناظم احمدیہ دارالقضاء اور بھصل جھنگ پاکستان،

اعلان دارالقضاء

ملک منور احمد صاحب و مہر احمد صاحب کبریا
ملک غلام فرید صاحب سابق ساکنان دارالافتل
قادیاں نے بغی شخص صاحب دارالقضاء میں
سابق ساکن احمد آباد و منقل قادیان سے
مبلغ دو سو روپے دلانے جانے کے لئے
درخواست دی ہے۔ جو ۷ ستمبر ۱۹۲۵ء کو
درج العمل ہے۔ ان سے لیا تھا مبلغ علیہ کا پتہ نہ معلوم
ہونے کے سبب انہیں خارجہ سے اطلاع دی
جاتی ہے۔ کہ ہوتے ہوتے دارالقضاء اور بھصل میں تشریف لائے
مذکورہ بالا مطالبہ کا جواب دیں۔ اگر وہ تاریخ مقررہ پر
تشریف نہ لائے۔ تو بھصل نہ سماعت کے فیصلہ کر دیا
جائے گا۔ ناظر القضاء و بھصل علیہ مودعہ
مصدقہ
الوق لور کے اجراء میں کل پتہ درست
میں نہیں لکھا گیا۔ اکثر نوے سیشن اینڈ
سنز جرق نور رجسٹر ڈاگریری رہے
اجاب تصحیح کریں۔

اکیر شباب

قوت مردی کو بحال رکھنے والی
اور اعصاب کو مضبوط کرنے والی
یہ فیئر دوا قوت مکمل کورس ایک ماہ
بارہ روپے / - ۱۲ روپے / -

حب جوب جوانی

مادہ جوب اینٹیکم جو جانے کا پتہ
بہت عسلج۔ اکیر شباب
کے ساتھ اس کا استعمال بہت
ہی مفید پڑتا ہے۔
قیمت مکمل کورس / - ۷ روپے

شبا کن

یہ دوا کی بہترین دوا ہے۔ تالی اور دیگر
کی اصلاح کرتی ہے۔
قیمت سو قس / - ۱۲ روپے

حب چند

اصحابی کمزوریوں۔ دماغی عوارض۔ مایخولیا
بند کا آڑا جانے والے ریخوف کا طاری رہنا
میں چکر لگنے اور ہسٹیا یا کا اور عدعلاج

ترباقہ کبیر

بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے

ترباقہ کبیر

بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے

ترباقہ کبیر

بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے

ترباقہ کبیر

بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے
بھگت اور دھند کے لئے مضبوط علاج خلاف لکھنے

ہٹنے کا پتہ۔ دو خانہ خدمت خلق ریلوے صلح جھنگ

نادر تھ
طاپو سدر ٹورس
لاہور ڈو ٹورن
دریوے
۶۶۸

و خط کنندہ ذیل کمنڈر وہ ذیل کاموں کے لئے منظور شدہ فارموں پر ہر ہفتہ

نمبر شمار	کام کی نوعیت	کام کی انداز قیمت	لاہور سے دوری
۱	بقام لاہور سٹریٹ کلاس کے کاموں کو میں میں سخت و معافی کاموں کا	۱۰۰۰۰/- ۲۰۰۰۰/-	۵۰۰/- ۴۰۰/-
۲	بقام لاہور سٹریٹ کلاس کے کاموں کو میں میں سخت و معافی کاموں کا	۱۰۰۰۰/- ۲۰۰۰۰/-	۵۰۰/- ۴۰۰/-

نوٹ۔ - شہید اران کو جائیے۔ کہ وہ شرح و شرح کے حساب سے غیر فیڈ بل شدہ
نقصوں کی شرح میں پیش کرے۔ ان مشق و شرحوں کی تفصیلات مندرجہ ذیل آفسر کے دفتر میں
ملاحظہ کی جا سکتی ہیں۔
مفصل شرح و معافی بل مندرجہ ذیل آفسر کے دفتر میں بہر مامری دوائے دن ملاحظہ
کئے جا سکتے ہیں۔

ڈوٹر ٹرل سیرٹیفنٹ
این۔ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور

ہمارے بہترین سے استفادہ کرتے
وقت الفضل کا جو الہ ضرور دیا کریں!

اہل اسلام کس طرح

ترقی کر سکتے ہیں؟

مفت

ترباقہ کبیر۔ محل صنائع ہو جا کہ ہوں یا اپنے فوٹ ہو جاتے ہوں

الفضل میں شہزاد دنیا کی کامیابی ہو
حکم نظام جان صاحب
کی تیار کردہ
رجسٹرڈ اٹھرا
اندر دیگر ادویات مقررہ قیمتوں پر
۱) سیڈل ہالہ بن سلیونی ریلوے صنائع جھنگ
۲) سٹال سیرٹیفکیشن نظام جان ریلوے صنائع جھنگ

جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقاتوں کا پروگرام

- (۱) حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات دو دن ایام جلسہ سالانہ کا پروگرام درج ذیل ہے اصحاب کو چاہیے کہ وقت معینہ پر پہنچنے کی کوشش فرمائیں۔
- (۲) جماعتوں کے سامنے جو وقت دیا گیا ہے وہ اس تعداد کے مناظرہ جو گذشتہ سال ملاقات کرنے والوں کی تھی۔ اخراج کی کمی یا بیشی کے ساتھ وقت میں کمی یا بیشی ہوتی رہے گی۔
- (۳) جو جماعت مقررہ وقت پر کسی وجہ سے ملاقات نہ کر سکے گی اسکو ۲۹ فتح طاعت سال سابق ۲۹ دسمبر کو وقت مل سکے گا۔ یہ نہیں ہوگا کہ دوسری جماعتوں کے پروگرام کو بدل جائے۔
- (۴) مقررہ وقت کی پابندی (یہ وقت ترتیب دیتے وقت بھی بتایا جائے) نہایت ضروری ہے۔ امید ہے امتلاعی وقتوں کے مد نظر احباب تعاون فرمائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ
- (۵) ملاقات صبح ۸ بجے اور شام کو ۷ بجے شروع ہو کر گئی (پرائیویٹ سیکرٹری امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ) پر پروگرام حسب ذیل ہو گا۔

۲۶ دسمبر صبح	بیعت	۱۰ منٹ
جلد جماعت ہائے صنف شہر و ضلع	جہلم شہر و ضلع	۱۵ منٹ
" " " " " "	اتکھ ضلع کیمپور	۵ منٹ
" " " " " "	منظر گڑھ	۵ منٹ
۲۶ دسمبر شب		۲۸ دسمبر شب
جلد جماعت ہائے سرگودھا شہر و ضلع	کراچی	۲۰ منٹ
" " " " " "	صوبہ سندھ	۳۰ منٹ
" " " " " "	بیعت	۱۵ منٹ
" " " " " "	کوئٹہ	۱۰ منٹ
" " " " " "	بلوچستان	۱۰ منٹ
" " " " " "	ملتان شہر و ضلع	۲۵ منٹ
" " " " " "	شیخوپورہ	۲۵ منٹ
۲۶ دسمبر صبح		۲۹ دسمبر صبح
جلد جماعت ہائے لاہور شہر و ضلع	گجرات شہر و ضلع	۱۵ منٹ
" " " " " "	ریارت بہاولپور	۱۵ منٹ
۲۶ دسمبر شب		۲۹ دسمبر شب
آزاد کشمیر	گجرات شہر و ضلع	۱۵ منٹ
جلد جماعت ہائے صوبہ سرحد	بیعت	۱۵ منٹ
" " " " " "	لاہل پور شہر و ضلع	۲۰ منٹ
" " " " " "	ایرٹ پاکستان	۵ منٹ
" " " " " "	ہندوستان	۵ منٹ
" " " " " "	ہمالک بیردون	۵ منٹ

احباب اپنے غریب بھائیوں کیلئے پارچاٹ لائیں

روہ میں صحن غریب اور بوہ غریب رہتا ہے اور بعض یتیم بچے تقسیم حاصل کر رہے ہیں نیز بعض ایسے غریب ہیں جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر تنگدست نہیں ہوتے کہ موسم سرما میں سردی سے بچاؤ کی صورت کو سیکھیں۔ میں صاحبہ انتظامت اور محترمہ حضرت سے استدعا کرتا ہوں کہ وہ اپنے غریب بھائیوں یتیم بچوں اور بوہ غریبوں کیلئے یا مستحق پارچاٹ جلد سے لایا جائے تاکہ وہ سردی اور فتنہ پرانیوں سے محفوظ رہیں۔

احمدی ڈاکٹروں اور کمپنڈروں کیلئے ثواب کا بہترین موقع

جلسہ سالانہ کے ایام میں نور ہسپتال کی طرف سے طبی تنظیم کے سلسلے میں ایک ڈاکٹروں اور کمپنڈروں کی خدمات کی ضرورت پیش آتی ہے۔ جس جلسہ کے موقع پر تشریف لائے جانے والے ڈاکٹر اور کمپنڈر اگر ذرا توجہ سے کام میں تو جلسہ کے موقع کے نام فائدے علاوہ جہانوں کی بہترین خدمت انجام دے کر جو طبی رنگ میں کی جاسکتی ہے نور ہسپتال میں مقننہ انتظامت وقت دے کر ثواب حاصل کر سکتے ہیں جو احباب اس کار ثواب میں حصہ لینا چاہیں وہ ازراہ ہیرانی ۲۲ دسمبر تک اپنے نام تجھے مجھ دیں۔ ہماری طرف سے بہترین کوشش ہوگی کہ آپس جلسہ کی تقاریر سننے کا پروگرام مقرر کیا جائے۔ کام زیادہ تر جلد شروع ہونے سے پہلے اور اختتام پر ہوتا ہے۔

انچارج نور ہسپتال روہ

قائد مجلس خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کے سالانہ انتخابات ختم ہو چکے ہوں گے۔ قائدین اس بار کی نئی نئی انتخاب کی رپورٹیں اس بار پیر پندرہ صبح صاحب مقامی جماعت کی طرف سے ان کی رپورٹ کے ساتھ مرکز میں بھجوا دی گئی ہیں یا نہیں اگر نہ بھجوائی گئی ہوں تو جلد تر بھجوائیں۔

جن مجالس نے ابھی تک انتخاب نہیں کرائے وہ جلد تر اس کام کو مکمل کریں۔ گذشتہ سال بہت سی مجالس کی طرف سے انتخاب رپورٹ نہیں آئی تھی۔ امید ہے اس مرتبہ قائدین زیادہ توجہ سے کام لیں گے۔ رپورٹ انتخاب جلد تر بھجوانے کی کوشش کریں۔

نائب صدر خدام الاحمدیہ روہ

پریذیڈنٹ و امرا صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان توجہ فرمائیں

قبل ازین آپ صاحبان کی خدمت میں قیام مجلس انصار ائمہ کے متعلق تو اعداد و ضوابط ارسال کئے گئے ہیں۔ مگر جنوز سوائے چند جماعتوں کے قیام مجلس انصار ائمہ متعلق دفتر ہند میں کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی اور یہی چندہ وغیرہ کے بارے میں تبادلہ فرمایا ہے۔

چونکہ جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے اور سربراہ صدر صاحب کا بھی انتخاب ہونا ہے۔ لہذا اپنی مجلس انصار ائمہ کی طرف سے کسی صاحب کو نمائندہ مقرر فرما کر بھجوا دیا جائے۔

صدر انصار ائمہ مرکز ہندوستان

قائدین سے پہلے اخبار کارا اجراء

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے تحت سلسلہ کی طرف سے قائدین سے پہلے اخبار جاری کیا جا رہا ہے اس کا نام بدر حضور ہے تحریر فرمایا ہے۔ نمونہ کا پتہ احباب کی خدمت میں پہنچ رہا ہے۔ وجہ اخبار جاری ہونے اور مقنا

مقدمہ کے تنازعہ حالات سے ہم گاہ ہونا چاہیں ان کے لئے اس کا خریدنا از بس ضروری ہے کہ ان ذمی استقامت فرد ہوگا جو قیام و جان کی پیاری بستی سے جاری ہونے والے صحیح اخبار کا خریدار نہ بنے۔

ضروری اعلان

روزنامہ الفضل نمبر ۲۵ اور ۲۶ دسمبر ۱۹۵۱ء میں ایک مضمون زیر عنوان "جماعت احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی عظیم اہمیت" شائع ہوا ہے۔ یہ مضمون وکالت تبلیغی ایسے ذمہ دار محکمہ کی طرف سے شائع نہیں ہوا بلکہ ایک دور رس نے اپنے طور پر وہ رات سے وضاحت کیلئے بھجوا دیا جسے وکالت تبلیغ کے نوٹس میں لائے پرنٹنگ کر دیا گیا۔ انوس سے کہیں میں بعض معلومات بالکل غلط و تخریبی مثلاً عثمان اور خدا کے متعلق جو سجاد اور مبلغین کے پتے دیکھے گئے ہیں وہ بالکل غلط ہیں۔ وہاں چار کوئی سا جگہ نہیں، اسی طرح دوسرے مضمون کے متعلق بعض معلومات بھی بالکل غلط ہیں جس کے متعلق خود مضمون نگار نے بھی انوس کا اظہار کیا ہے کہ ان کی غلطی اور لاپرواہی سے اس مضمون شائع ہو گیا اس لئے اس اعلان کے ذریعہ تمام قارئین الفضل کی طرف سے رجوع رجوع اطلاع عرض ہے کہ اس مضمون میں وہی معلومات غیر ذمہ دارانہ ہیں اور وضاحت کے مطالب نہیں۔

جراد اور خالص ہونے کے زیورات

غنی سے زنجیور

۱۲۲- انارکلی لاہور سے خریدیں